

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДАТ

БУНИН ВО ФРАНЦИИ



4 декабря 2020 года в актовом зале школы состоялся открытый классный час для обучающихся 9-11-х классов, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского писателя Ивана Алексеевича Бунина, по теме «Бунин во Франции».

Бунин относится к тем писателям, которые не переставали создавать свои произведения вне России. Сам он говорил: «Всё лучшее я написал в эмиграции, мы, писатели, носим родину в себе». И действительно, «Солнечный удар», «Тёмные аллеи», «Митина любовь», «Жизнь Арсеньева» — значительные произведения русской литературы.

В 1933 году И.А.Бунин был удостоен Нобелевской премии. В официальном решении о присуждении премии говорилось: «...Нобелевская премия по литературе присуждается Ивану Бунину за правдивый артистический талант, с которым он воссоздал в художественной прозе типичный русский характер».

...Революцию 1917 года Бунин не принял. И 26 января 1920 года, испив чашу несказанных душевных страданий, эмигрировал сперва на Балканы (Константинополь, София, Белград), потом во Францию.

В марте 1920 года они с женой Верой Николаевной прибыли в Париж. В дневниках Бунин так писал об этом времени: «Приезд в Париж 28 марта 20 года, каштаны, новизна и прелесть всего (вплоть до колбасных лавок)... Какая была ещё молодость (50 лет). Праздничные дни были для всех нас...».

Гражданство Бунины не просили. Жили на спонсорские деньги. Бунин сначала мало писал, да и издавали его мало. Его жене порой не в чем было выйти на улицу: была одна пара туфель и одно платье...



Париж, улица Жака Оффенбаха, дом 1. Здесь Иван Бунин прожил с 1922 по 1953 год. Квартира была не очень уютной и даже неприглядной. Бунин её не очень любил. Мебель из кабинета долгое время хранилась в семье писательницы Н.В.Кодрянской в том же Париже, а потом, в 1973 году, она переслала её в Россию через советское посольство во Франции.

С лета 1923 года Бунины переселились в Приморские Альпы, в г.Грас, время от времени возвращаясь в Париж. «Думал ли я, что в каком-то Грасе протечёт чуть не четверть всей моей жизни», — вспоминал писатель.

В Грасе находятся три виллы, где жил нобелевский лауреат, и два памятника ему.



«Мон-Флери» (Chemin des Lierges, 1). Здесь Бунины поселились в 1923 году и прожили всего один год. Сегодня это немного обветшалый, но довольно богатый с виду особняк La Rivolte.



Вилла «Бельведер» (Chemin du Vieux Logis, 18). Здесь Иван Алексеевич и Вера Николаевна жили дольше всего — с 1924 по 1939 год. Отсюда отправились в Стокгольм за Нобелевской премией. Сегодня это частный дом, собственность ученого-физика по фамилии Semenoff, потомка эмигрантов первой волны.



Вилла «Жанетт» (Boulevard Clemenceau, 35). Супруги Бунины привыкли к Бельведеру, но его сдали другим. «Нобелевка» к тому

времени была давно роздана нуждающимся и проедена, платить было нечем. С другой стороны, виды из новой виллы открывались еще более замечательные. Здесь Бунины пережили войну. Рискую жизнью, Бунины прятали у себя в доме знакомых евреев, которых преследовал нацистский режим.

Во время войны Бунин и его постояльцы сильно голодали. Из Швейцарии поступило предложение сотрудничать в газетах и журналах, издававшихся на оккупированных фашистами территориях, но Иван Алексеевич отказался.



Бунин внимательно следил за событиями на полях сражений. Переживал и радовался победам советской армии. Бунин говорил: «Если бы немцы заняли Москву и Петербург и мне предложили бы туда ехать, дав самые лучшие условия, я отказался бы. ...Я могу многое ненавидеть и в России, и в русском народе, но могу и многое любить, чтить ее святость. Но чтобы иностранцы там командовали — нет, такого не потерпел бы».

Здоровье Бунина в это время резко пошатнулось. В 1945 г. постояльцы вернулись в Париж.

Осенью 1945 года советский посол в Париже А.Е.Богомолов пригласил в Посольство Бунина и предлагал ему вернуться в Советский Союз. Бунин отказался.

...В два часа ночи с 7 на 8 ноября 1953 года Иван Алексеевич Бунин тихо скончался. Рядом с ним лежал том романа Льва Толстого «Воскресение»...

Похоронен писатель 30 января 1954 года на русском кладбище Сент-Женевьев де Буа под Парижем.

О.В. Демина, библиотекарь школы

Редакционная коллегия:

Фоменко В.В. — главный редактор.

Евсеев А.Н. — председатель редколлегии.

Молодецкая Д.А., Фоменко С.Р. — ответственные за номер.